

50

летию

Великого Октября —

50

ударных
комсо-
мольских
дней!

•••

С 18 сентября —
по 6 ноября —
каждый день —
ударный!

В честь 50-летия Октября в нашей области
объявляется юбилейная вахта молодежи Кузбасса. Она будет длиться 50 дней, оставшихся
до юбилея Октября.

Что такое 50 ударных дней? Это ударный труд каждого молодого человека на своем рабочем месте, высокая культура производства; активное участие во всенузбасском походе за экономию и бережливость; непримиримая борьба с нарушениями трудовой и производственной дисциплины; внимательное изучение Тезисов ЦК КПСС; встречи с ветеранами революции и войны, поиски новых героев войны и труда; лекции и беседы, направленные на воспитание в молодежи политической сознательности, идеейной убежденности, верности заветам великого Ленина.

Комсомольцы трех городов — Кемерова, Новокузнецка и Прокопьевска первыми призвали молодежь Кузбасса стать на юбилейную вахту.

За 50 ударных дней молодежи нашего города предстоит отправить сверх плана эшелон уголь, пройти 300 метров горных выработок, выпустить 50 электромашин, изготовить 1000 экземпляров инструмента, собрать 2000 тонн металломолота. В рабочих клубах, общежитиях, на предприятиях, и в учебных заведениях будет прочитано 1000 лекций, проведено 500 вечеров.

Юноши и девушки Прокопьевска! Запомните эти цифры! Это подарок молодежи нашего города Октябрю!

Пусть каждый день вашего труда станет ударным! Пусть вместе с вами Родина порадуется подарку, который молодежь Прокопьевска преподнесет юбилею Октября!

ДАЕШЬ ПЯТЬДЕСЯТ УДАРНЫХ ДНЕЙ!



Будет ли тепло в микрорайоне? Этот вопрос стал, так сказать, ребром. Он волнует всех жителей нового района города, он был задан газетой месяц назад строителям, монтажникам и заказчику. До отопительного сезона осталось совсем немного времени, но до сих пор нельзя утверждать, что к 15 октября тепло пойдет по трубам жилых зданий. Хотя после выступления газеты было сделано очень много. Если раньше срок сдачи смутно представлялся в будущем, то сегодня работающие на котельной заявляют лозунгом: «закончим объект к 15 октября». Но лозунг, видимо, остается лозунгом, а строители, основываясь на сегодняшнем положении, реально относят число сдачи на более поздний срок. И поэтому не зря сейчас активно ведется ремонт старой временной котельной: в ближайшие месяцы — два надо поддерживать нормальную температуру в детском саду и школе. Это тот самый результат затягивания строительства котельной, которого ожидали и боялись в ЖКО шахты № 8, на балансе которого находится времянка.

Горячие плоды пожинают строители СУ № 2 и Тырганского строй управления. У тех и других «засят» го-



Быстрее
к
финишу

тевые к сдаче жилые дома. В них свое новоселье могли бы спрятать прокопчане месяц назад, да вот тепла нет. Ну, а что в котельной? Сейчас здесь настоящий штурм. Больше ста человек работает. На несколько квадратных метров — рабочий. Поэтому часто строители мешают монтажникам, монтажники — строителям,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (9727) | Суббота, 16 сентября 1967 г. | Год изд. 38-й.

Цена 2 коп.

Комсомольско-молодежная бригада Павла Микунова с 17-го участка шахты № 5-6 в юбилейном году трудится, как говорят горняки, без поражений. По результатам работы за второй квартал она была лучшей среди проходческих комсомольско-молодежных коллективов не только города, но и области. Ей присуждено переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ.

Не с пустыми руками привели молодые горняки к своему шахтерскому празднику. В августе сверх плана бригада прошла 129 метров выработок.

С перевыполнением плана трудится коллектив и в сентябре.

Конечно, прогнозы опасно строить. Но судя по тому, как слаженно бригада работает сейчас, можно быть уверенным, что свое обязательство к 50-летию Октября — 30 метров сверх плана — комсомольско-молодежная выполнит.

НА СНИМКЕ: помощник начальника участка А. БАРИНОВ, члены бригады М. ШОРОХОВ, Л. КАЗАК, Ю. САДОВ, Т. ШАКИРОВ и электротехник Н. ХРУПЧИК.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

Посвящается Октябрю

ПРАГА. По случаю 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции союз чехословако-советской дружбы организовал большой конкурс среди школьной молодежи на лучшее знание истории СССР за 50 лет.

В Праге открылся методический центр в помощь участникам конкурса. Лекторы социалистической академии будут выступать здесь с лекциями и беседами об истории Советского Союза, о достижениях советской науки, техники, искусства, кино, литературы. (ТАСС).

Румынская новостройка

БУХАРЕСТ. Среди важных новостроек Румынии — теплоЭлектростанция в городе Дева. Она будет одной из самых крупных в республике. Ее мощность — 800 тысяч киловатт. Топливом для электростанции послужит дешевый уголь, добываемый поблизости. Начатые недавно строительные работы уже идут с опережением графика. Электроэнергетика — одна из наиболее быстро развивающихся промышленных отраслей в стране. В нынешнем году производство электроэнергии увеличивается на 3,8 миллиарда киловатт-часов.

(ТАСС).

Монтажников в принципе ничего не сдерживает. Ихложение составляет винтовая дробилка. Главное — организовать хорошо работу. Строители-отделочники тоже подбираются к «нулю». Бригада Шарапова, работающая на прокладке теплотрассы, дошла до микрорайона. Ей осталось уложить лотки и трубы вдоль улицы Жолтовского на расстоянии примерно в 150 метров. Спорным остается участок теплотрассы вдоль микрорайона до дома тырганцев. Спорят СУ № 2 и Тырганско: кому копать и укладывать? Неважно, кто будет делать, хочется, чтобы спор не затягивался. Это пойдет только на пользу. Слишком медленно разворачивает работу ПУМ на сооружении дороги.

По-прежнему не видно тех, кто будет обслуживать котельную. Ответственность ложится на ЖКО шахты № 8. Правда, к начальнику котельной прибавился еще слесарь КИП, но этого же мало. Будущие слесари котельной должны уже сегодня знакомиться со своим сложным хозяйством.

Кажется, строительство котельной выходит на финишную прямую. Нужно эту прямую сделать как можно короче.

Д. ЮРЬЕВ.

ВСЕ МЫСЛИ и дела комсомольцев нашего завода сейчас связаны с юбилеем Великого Октября. Этой дате посвящаются и воскресники, и спортивные соревнования, лекции, беседы. Но на самом первом месте в нашем рапорте Октябрю, конечно, будут трудовые достижения молодых электромашиностроителей.

В этот юбилейный год юноши и девушки предстают с особым энтузиазмом показывают свое умение трудиться, оправдывают свое право быть наследниками тех, кто завоевал Советскую власть.

На заводе работает 12 комсомольско-молодежных бригад. Это передовые коллективы, на которых равняется молодежь. Все они соревнуются между собой за право называться «Бригада имени 50-летия Великого Октября». В этом соревновании ярко проявляется страстный порыв энтузиазма, помноженный на глубокую идеиную убежденность.

Каждый квартал на заседании бюро заводского райкома ВЛКСМ, куда приглашаются бригадиры, подводятся итоги соревнования. Победителям вручается вымпелы и денежные премии.

Учитывается не только процент выполнения плана, но и сколько продукции сдано с

первого предъявления, в каком виде здесь сдается в состояния содержится рабочие предъявления. Не зря ведь Геннадий Полищук награжден значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Обмотчицы из бригады Надежды Баландиной и Нины Шмаковой, токари из бригады Александра Киселева продолжают летопись славных дел, начатых старшим поколением ра-

бочим возраста. Все-таки у молодых меньше опыта, чем у рабочих старших поколений. Но и всех наших комсомольских сейчас видим: в том, что юноши и девушки участвуют в соревнованиях наравне со всеми, между собой за право иметь свой смысл, получается коллективом имени 50-го большого эффекта. Одно дело летия Советской власти. Претендовать лучшим среди своих сверстников, и совсем другое — соревнование у нас сейчас не-

ТРУД МОЛОДЫХ — ОКТЯБРЮ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ежемесячно бригада выполняет свой план. Качество ее работы не вызывает никаких претензий у руководителей цеха. Вся бригада — пост «Комсомольского прожектора». Большинство ребят учится. Спорт — одно из любимых ими занятий. Леонид Снегирев занесен в Книгу почечной горкома ВЛКСМ.

Бригада слесарей — сборщиков, которой руководит Геннадий Полищук — тоже одна из лучших на заводе. Этот коллектив каждодневным высокопроизводительным трудом своим доказывает, что молодежь умеет трудиться не хуже ветеранов, что ей по плечу самые сложные задания. Вся продук-

ция тех, кто старше по возрасту сколько — комсомольские организации цехов №№ 26, 14, 2 и других.

Сотни юношей и девушек разных специальностей участвуют сейчас в соревновании «Лучший рабочий по профессии», которое посвящено 50-летию Советской власти. Это соревнование помогает молодым совершенствовать свою специальность, добиваться новых успехов на рабочем месте, воспитывает чувство гордости за свою профессию.

Когда только на заводе разрабатывались условия соревнования, у нас возникла мысль:

и имеет стаж на много лет больший. По результатам соревнования за первое полугодие на предприятия.

С 18 сентября, как и для всей молодежи города, для юношей и девушек «Электромашин» получили несколько комсомольцев. Среди них — слесарь-сборщик Неля Малеева, токари Виктор Медведчук и Александр Киселев, обмотчица Люба Красеха и другие. Конечно, им самим нельзя не гордиться тем, что их называли лучшими. Но и всем юношам и девушкам они показали хороший пример: специалистом высокой квалификации можно стать, если у тебя есть стремление к этому, и в молодые годы.

В. БАРНЫШЕВ,
секретарь комсомольской
организации завода
«Электромашин».

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

ГАЗЕТА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

«В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ГАЗЕТЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК — СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ, ТВОРЯЩИЙ НОВУЮ ЖИЗНЬ».

(Из приветствия ЦК КПСС в день выхода первого номера «Советской России»).

ТРИБУНА ВЕЛИКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Год рождения 1956-й, первое июля. В этот день было опубликовано приветствие ЦК КПСС. В нем ставились основные задачи газеты и указывалось:

«Центральный Комитет Коммунистической партии считает, что газета «Советская Россия» успешно справится со своими обязанностями при условии, если во всей работе она будет опираться на широкий актив рабочих и сельских корреспондентов, станет подлинной трибуной масс, орудием развертывания смелой, принципиальной критики».

Теперь «Советской России» — двенадцатый год. И все время редакция и актив газеты как руководство к действию воспринимали указание Центрального Комитета. Именно это помогло молодой по сравнению с другими центральными и республиканскими газете завоевать признание и уважение многомиллионной аудитории тружеников Российской Федерации, стать подлинной трибуной нашей республики. Тираж газеты вырос более чем в три раза.

В планах редакции на новый, 1968 год главными задачами ставятся:

борьба за осуществление решений XXIII съезда Коммунистической партии и пропаганда Тезисов Центрального Комитета КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»;

публикация материалов о жизни и деятельности величайшего революционера и организатора нашей партии и Советского государства В. И. Ленина в связи с наступающим столетием со дня его рождения;

показ советского человека, строителя коммунизма; критика недостатков нашей жизни и их носителей.

В 1968 году много нового утвердится в жизни страны. Дальнейшее развитие получат экономическая реформа и система материального и морального стимулирования. Еще больше окрепнут колхозы и совхозы, что поможет сделать новый крупный шаг к ликвидации противоположности в условиях жизни между городским и сельским населением. Большинство тружеников перейдет на пятидневную рабочую неделю. Новые условия в труде и жизни советских людей выдвигают и новые темы для печати.

Газета будет повседневно освещать вопросы коммунистического воспитания тружеников, развития социалистического соревнования за повышение производительности труда, рентабельную работу предприятий, совхозов и колхозов, высокое качество продукции, создания лучших трудовых, бытовых и культурных условий жизни советского человека.

Несомненно, что в центре внимания газеты по-прежнему будет самая широкая информация о внутренней и международной жизни, показ достижений самых разнообразных отраслей науки и техники, пропаганда передового опыта.

ДАЕМ СПРАВКУ

«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ» печатается в 20 городах Федерации, куда матрицы доставляются самолетами.

ПОДПИСКА на «Советскую Россию» в Прокопьевске растет из года в год. В 1965 году прокопчане выписывали 5560 экземпляров, в 1966 году — 8015, в 1967 году — 8600.

ПРИ РЕДАКЦИИ «Советской России» работает общественная приемная. В свободное время около 70 активистов (юристы, экономисты, различного рода специалисты) ежедневно принимают десятки людей, дают им квалифицированные советы и консультации, а если требуется — оказывают непосредственную помощь через соответствующие организации. Общественные приемные также открыты во многих городах.

ТАБЛИЦЫ ТИРАЖЕЙ денежно-вещевой лотереи, проводимой в Российской Федерации, регулярно публикуются в «Советской России».



Такой раздел в 1967 году ввелся газета. Он помогает читателям в поисках пропавших без вести в тяжелые годы бить за независимость Родины, рассказывает о неизвестных подвигах советских людей в гражданскую и Великую отечественную войны, способствует встречам однополчан, сдружившихся на полях сражений.

Этот раздел вызвал живой отклик у читателей. Редакция получила тысячи писем.

Конечно, газета не имеет возможности опубликовать все письма, но, вероятно, этот раздел еще долго будет появляться на ее страницах и окажет пользу советским людям.

ПРОКОПЧАНЕ О ГАЗЕТЕ

Что нравится

• Я постоянный читатель «Советской России». Газета мне нравится. Она публикует разные по содержанию материалы, которые отличаются доступностью содержания.

В юбилейном году в газете появились интересные рубрики «В большой семье Российской», «За строкой ленинской биографии» и другие.

Я всегда слежу за статьями и корреспонденциями, которые печатаются под рубриками «На просторах России», «В мире науки».

И. НЕПРИНЦЕВ,

горняк.

• Особенно меня привлекают рубрики «Со всех концов земли», «У нас в гостях писатели России». В юбилейном году радует рубрика «В братских республиках», где можно прочесть о том, какой прошли путь наши республики за годы Советской власти.

Никогда не оставляю без внимания «Интервью дня», «На просторах Родины», «Наши родительский совет».

Т. БУЛКИХ,

работница шахты «Черная гора».

• На страницах «Советской России» широко освещаются вопросы международной политики, достижения в народном хозяйстве, науке, технике.

М. КИСЕЛЕВ,

горняк.

Что советуют

• Писать больше о нашей чудесной богатой Кузнецкой земле и ее замечательных людях.

И. БУКРЕЕВ.

Публиковать побольше материалов о семье, о ком.

Т. ИВАНОВА.

• Печатать очерки, рассказы.

М. БОЛДЫРЕВА,

инженер-экономист.

• Не забывать о том, что газету выписывают люди самых различных профессий. Хотелось бы и нам, библиотекарям, находить в ней интересное для себя.

ФИЛИППОВА, НОВИЦКАЯ.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

всех форм системы партийного и комсомольского политпросвещения,

ПЕРВЫЙ ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

будет проходить по секциям в следующие дни:

18 сентября — проблемные теоретические семинары — в зале заседаний ГК КПСС.

20 сентября — кружки и семинары комсомольского просвещения — в зале заседаний ГК КПСС.

21 сентября — начальные политические школы и кружки по изучению Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» — в доме техники.

22 сентября — школы основ марксизма-ленинизма и семинары по истории КПСС, политэкономии и философии — в доме техники.

Начало всех занятий в 10 часов утра.

Горком КПСС.

ОБОЮДНЫЙ ИНТЕРЕС

Ежегодно на шахтах составляется коллективный договор между администрацией и комитетом профсоюза, каждый пункт которого предусматривает важные моменты из производственной жизни предприятия. Вот почему безусловное выполнение этого обюдного обязательства — одно из ведущих условий успешной производственной деятельности. Выполняется коллективный договор — дела идут хорошо, и, наоборот, срыв даже одного из пунктов обюдного обязательства, в конечном счете, ведет к нежелательным последствиям.

Об этом со всей очевидностью можно судить по делам горняков «Красного углекопа». Коллективным договором здесь предусмотрено, прежде всего, решение ведущей производственной задачи: добиться ритмичной работы и на основе этого успешно выполнять программу угледобычи всеми участками и бригадами.

Но, как говорят итоги, эта цель не достигнута. За восемь месяцев потребители получили от шахтеров «Красного углекопа» угля на 8115 тонн меньше, чем предусматривалось планом. К тому же себестоимость топлива оказалась выше намеченного уровня, из-за чего шахтой перерасходовано свыше 49 тысяч рублей.

На состоявшейся на днях профсоюзной конференции, горняки вскрыли причины отставания. Главная из них — задержка с реконструкцией шахты. Сейчас на верхнем ее горизонте остались ограниченные запасы угля, и все ждут, когда шахтостроители подготовят новые запасы. Намечалось, что первый очистной забой на новом горизонте будет в нынешнем году, но теперь уверенностей в этом нет.

Задержка с реконструкцией привела к тому, что на «Красном углекопе» стали распылять свои силы, направив часть проходчиков на проходку выработок подготав-

◆ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

ливаемого горизонта. Деньги на это изыскивались из оборотных средств.

И тем не менее обяснять отставание шахты только неудовлетворительным ходом реконструкции неверно. Многое зависит и от самих горняков и, в первую очередь, от инженерно-технических работников. На «Красном углекопе» еще мало занимаются организацией труда, допускают значительные потери рабочего времени. Подсчеты показали, что в нынешнем году забойщики шахты отработали на посторонних операциях свыше 1400 выходов, а проходчики — более 1000. Кроме того, горняки этих ведущих профессий нередко простаивают. Только по официальным, явно заниженным данным, простой у горнорабочих очистного забоя превышает 8 процентов от общего времени, у проходчиков — семь процентов.

А отсюда и результаты. Многие горняцкие коллективы систематически не выполняют производственную программу. Так, среди отстающих четыре очистных бригады из 13, не укладываются в нормативы девять проходческих бригад из 17.

Разумеется, ничего подобного не будет, если администрация шахты и шахтком профсоюза внимательно отнесутся к выполнению каждого пункта коллективного договора и создадут горнякам условия для высокопроизводительного труда. Однако, как отмечали участники конференции, такие условия создаются не всегда.

Об этом, кроме того, свидетельствуют и письма в редакцию газеты. Вот одно из них.

Его автор, машинист экскаватора Н. М. Клев, пишет:

«Наш участок, хотя и небольшой, но каждый месяц отправляет потребителям по несколько тонн угля. Это заметная прибавка к плану шахты. Но вот беда, руководители шахты обращают на него мало внимания. Особенно нас волнует доставка горняков к месту их работы, до которого не один километр. Добираемся до него, за ненадобностью журнальной автомашины, как можем. Таким образом, попадаем на участок вместо восьми часов утра в девять или десять, а то и в 11 часов. Наша профгруппа не раз ставила этот вопрос перед руководителями шахты, но пока безрезультатно».

К 110 летию со дня рождения К. Э. Циолковского

17 сентября исполняется 110 лет со дня рождения нашего великого соотечественника — основоположника ракетодинамики и космонавтики Константина Эдуардовича Циолковского. Циолковскому принадлежит мировой приоритет в создании первых фундаментальных работ в области ракетной техники, показавших большую перспективность этого направления для освоения космического пространства.

Большой интерес представляют высказывания Циолковского о себе, своем методе работы, о своих надеждах, что первыми в космические дали проникнут люди страны Советов.

Вот некоторые из этих высказываний К. Э. Циолковского, относящихся к 30-м годам:

«С 1914 года мои работы стали известны и за границей. Ничто меня так не занимает, как задача одоления земной тяжести и космических полетов. Кажется, половину своего времени, половину своих сил я отдаю разработке этого вопроса. Мне скоро стукнет 78 лет, а я все продолжаю вычислять, изобретать касающуюся реактивной машины. Сколько я передумал, какие мысли ни прошли через мой мозг!

Но это уже была не фантазия, а точное знание, основанное на законах природы: готовятся новые открытия и новые сочинения...

Как я сам гляжу на сущность космических путешествий? Верю ли я в них? Будут ли они когда-нибудь достоянием человека? Чем больше я работал, тем больше находил разных трудностей и препятствий. До последнего времени я предполагал, что



нужны сотни лет для осуществления полетов с астрономическими скоростями 8—17 км в сек. И это подтверждалось теми слабыми результатами, которые получены у нас и за границей.

Но непрерывная работа в последнее время поколебала эти мои пессимистические взгляды, найдены приемы, которые дадут изумительные результаты уже через десятки лет». «Советским прометеям XX века суждено похищить с неба «огонь» заатмосферных полетов.

Подразумеваю стратосферный комитет, РНИИ, ЦАГИ, Дирижабльстрой, ВОИЗ, всю подсобную индустрию СССР и отдельных генеров авиации, воздухоплавания и ракетоплавания в XX веке».

НА СНИМКЕ: Константин Эдуардович ЦИОЛКОВСКИЙ.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ ПОД ЗНАКОМ ДРУЖБЫ

ЧЕТВЕРТАЯ ТРАДИЦИОННАЯ МАТЧЕВАЯ ВСТРЕЧА ЛЕГКОАТЛЕТОВ ТОМСКОГО И КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНЫХ СОВЕТОВ ДСО «ТРУД» ЗАКОНЧИЛАСЬ ПОБЕДОЙ КУЗБАССОВЦЕВ (112:97). ОВШИИ СЧЕТ ВСТРЕЧИ 3:1 В ПОЛЬЗУ СПОРСМЕНОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЭТОГО ОТЧЕТА, наверное, не появилось бы в нашей газете, если бы команду Кемеровской области не составляли в основном прокопчане. Наших легкоатлетов было 13, и только четыре спортсмена приехали из Кемерова, Новокузнецка и Междуреченска. Прокопчане выступили в матче не только числом, но и отличились умением.

Прежде чем рассказывать о встрече, несколько слов о хозяевах — спортсменах Томска. В городе на Томи любят легкую атлетику, и все соревнования в городе проходят как большой праздник. И этот матч не был исключением. Радио и телевидение обявили о предстоящих соревнованиях. По всему городу были расклеены красочные афиши. Кузбассовцев встретили тепло и радушно, как старых друзей. Трудно провести грань в отношениях гостей и хозяев, как

между соперниками и друзьями. Соперниками они были только на беговой дорожке да в секторах. Одним словом, все шло по законам дружбы.

Традиционными матчевыми встречами стали недавно. Два года назад. Тогда легкоатлеты Томской области приехали по приглашению к нам в гости. Тот визит закончился неудачно для гостей, но кирпичик в фундамент дружбы был заложен.

Сентябрьские, только что прошедшие, соревнования были четвертыми. Вот почему спортсмены встретились друзьями. Кстати сказать, в составах команд мало что изменилось.

Первый выстрел стартового пистолета, и четыре средневековья (зачет был по двум участникам от каждой команды) ушли на дистанцию 1500 метров. Бессспорно, лучшим был прокопчанин, десятиник вентиляции шахты № 3-3-бис Зубанов. Он лишь раз подтвердил, что не зря является чемпионом ЦС ДСО «Труд» среди юниоров. Он выиграл забег и на 800 метров. Вторым пришел к финишу также наш спортсмен — студент физкультурного техникума С. Лапин. Есть первые восемь очков!

Перед соревнованиями, когда тренер гостей А. Усков вырабатывал свой мудрый стратегический план, предполагалось, что кузбассовцы должны выиграть одиннадцать очков. Стратегия была, с некоторыми корректировками, в основном верной. Например, неожиданно проиграл прыжки в высоту томич Е. Лимберг нашему В. Горбунову, рабочему шахты «Зиминка-Капитальная». Оба они преодолели планку на высоте 175 см, но у Горбунова было меньше попыток. Кстати, на последнем первенстве ЦС ДСО «Труд» Е. Лимберг занял второе место с результатом 190 см.

Вот уже во многих соревнованиях успешно выступает Р. Янкина. И на этот раз ей никто не мог оказаться достойного сопротивления на спринтерских дистанциях. Поставила она рекордную точку и в



эстафете 4x100. Квартет забега выглядел так: В. Горина, Л. Дремина, Л. Дейле, Р. Янкина. Отныне рекорд областного ДСО «Труд» равен 50,7 сек. Больше рекордов не было. Это можно обяснить просто: борьба шла за очки и места.

Подтвердил авторитет сильнейшего бегуна Сибири и Дальнего Востока в стиле чайзе Н. Чаткин. Его время 9,32,4.

Выигрыш кузбассовцев с разрывом в 15 очков, который зафиксировали судейские протоколы, мог быть больше, но по-прежнему в области, да и в нашем городе, нет хороших метателей и метательниц. Неудача постигла мужчин на самых коротких дистанциях — 100 и 200 метров.

Трехдневная матчевая встреча закончилась также празднично, как и началась. Гостям были вручены вымпел и подарки. Пятая традиционная матчевая встреча легкоатлетов состоится в Прокопьевске.

Ю. ДЫАКОНОВ.

На снимках: победный финиш прокопчанина В. САНКИНА; победители в отдельных видах (слева направо) Н. ЧАТКИН, В. ЗУБАНОВ, Л. ДРЕМИНА, В. ГОРБУНОВ, Р. ЯНКИНА.

Фото автора.

г. Томск.



К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

СВЯЗАНО С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

«Ленин и чехословацкое рабочее движение» — так называется выставка, открытая в Праге в здании музея В. И. Ленина.

В трех залах собрано здесь множество оригинальных документов, газет, плакатов, фотографий, книг, воспоминаний. Они помогают восстановить факты и события, связанные с развитием революционного движения в Чехословакии и с пребыванием В. И. Ленина в Праге. Собранные здесь материалы рассказывают также о Пражской конференции большевиков, связях В. И. Ленина с чехословацким рабочим и коммунистическим движением и о влиянии, которое оказали на его развитие идеи ленинизма.

Как свидетельствуют документы, впервые Ленин посетил Прагу в сентябре 1900 года. Тогда он установил связи с пражскими социал-демократами, а через них с чехом Фр. Модраком, через посредство которого шла корреспонденция из России для Ленина, жившего тогда в Мюнхене, и из Мюнхена от Ленина в Россию. Это продолжалось до декабря 1901 года, т. е. до тех пор, пока пражская полиция не конфисковала два тюка политической литературы.

В Россию через Прагу переправлялись «Коммунистический манифест», газета «Искра», журнал «Заря» и другая политическая литература, издававшаяся за рубежом, личная переписка Владимира Ильича.

Несколько стендов на выставке посвящено подготовке и проведению VI (Пражской) Все-российской конференции РСДРП, подготовкой которой руководил Ленин. Интересно, что конференция, состоявшаяся в январе 1912 года, проходила именно в этом здании. Здесь находилась в то время типография газеты «Право лида» — центрального органа социал-демократической партии Чехословакии.

На выставке представлены материалы о деятельности пражской организации большевиков, которая состояла из эмигрантов — студентов пражских учебных заведений и руководителем которой был Петр Дятлов (у него Владимир Ильич жил во время Пражской конференции).

Как свидетельствуют собранные на выставке документы и материалы, В. И. Ленин был связан многими нитями с чехословацким рабочим движением, с основателями КПЧ. Он постоянно и внимательно следил за событиями в Чехословакии и намеревался изучить чешский язык.

Видный деятель чехословацкого коммунистического движения К. Крейбих в своих воспоминаниях пишет об активном участии Ленина в решении чехословацкого вопроса на III конгрессе Коминтерна. «Объединительный съезд КПЧ состоялся в конце октября 1921 года в Праге, — пишет он. — Но в сущности партия была основана уже в Москве, и главным ее соучредителем был В. И. Ленин. Мы будем всегда помнить и докажем, что мы, вся партия, достойны этого почетного имени».

Один из текстов на стенде гласит: учение Ленина показало путь к свободе и социализму и нам, народам Чехословакии. Вся борьба КПЧ против капитализма и фашизма, за освобождение и независимость Чехословакии и строительство новой жизни неразрывно связана с именем В. И. Ленина — великого вождя не только русского пролетариата, но и трудящихся всего мира.

Выставка как нельзя лучше иллюстрирует это.

Татьяна МАРТЫНОВА,
корреспондент ТАСС.

ПРАГА.



Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

Для субботинго вечера РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

16-летний юноша, житель одной из деревень в окрестностях города Ниц (Югославия), вскоре покинет больницу после того, как ему сделали хирургическую операцию. В результате ее из тела пациента был извлечен человеческий зародыш с некоторыми характерными чертами, позволяющими сделать вывод, что он находился там в течение всех 16 лет.

Как сообщает агентство ТАНЮГ, врачи приступили к операции полагая, что речь идет об удалении крупной опухоли в брюшной полости юноши. Однако, к своему изумлению, вместо опухоли они обнаружили зародыш, «приросший» к поджелудочной железе, размеры которого соответствовали размерам 9-месячного эмбриона.

У зародыша, «брата-близнеца» пациента, были зубы и длинные волосы. Некоторые кости его скелета могли бы принадлежать 16-летнему.

Эту операцию сделали хирург Родомир Славкович и уролог Александр Ковачевич и Милич Игнатович.

Корреспонденты белградской газеты «Вечерне новости» навестили юношу в больнице. Он заметно отстал в своем физическом развитии от других детей своего возраста и выглядит как 12-летний.

По его словам год назад он перестал посещать школу и вообще почти не выходил из дома, стыдясь своего большого живота.

Однако несколько месяцев назад он начал страдать от жестоких болей, сопровождавшихся лихорадкой. Родители бросились к врачам за помощью. После этого была сделана операция, и юноша избавился от своего «брата».

ПРОФСОЮЗНЫХ АКТИВИСТОВ — В «ЧЕРНЫЙ СПИСОК»

ТОКИО. Увольнениями на срок до года со снижением заработной платы и другого рода репрессиями ответила администрация государственных железных дорог на участие в борьбе за повышение зарплаты и улучшение условий труда активистов Всеяпонского профсоюза работников государственных железных дорог,

Администрация государственных железных дорог опубликовала «черный список» участников весеннего наступления японских трудящихся, подлежащих наказаниям. В списке 1922 профсоюзных активистов из различных районов страны.

(ТАСС). Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ

СЕГОДНЯ

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Широкоэкранный фильм Вчера, сегодня, завтра — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Дума про казака Голоту (3).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

А теперь суди... (12, 2, 4, 6, 8, 9-40). Я вижу солнце (10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Дело пестрых (12, 4, 6, 7-45, 10). Мы вас любим (10, 2). Хроника — Гатчинский парк (7-45).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Радуга (7, 9).

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8

производит дополнительный набор учащихся по специальностям: электромонтер по ремонту и обслуживанию электроустановок; слесарь по ремонту промышленного оборудования обогатительных фабрик.

Принимаются юноши с образованием 8—10 классов. Обращаться: г. Киселевск, ул. Дружбы, 11 (район машзаводу).

Приглашают на работу:

УЧАСТОК «ЗЕЛЕНСТРОЙ» — тракториста, электросварщика, сантехника, кочегаров, гончара и печника. Обращаться: ул. Линейная, 30.

ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — временно бухгалтера-расчетчика, знакомого с работой в бюджетном учреждении, кочегаров, разнорабочих, вожников, кухонных рабочих, поваров.

МЕЛЬКОМБИНАТ — трактористов на трактор «Беларусь».

УПРАВЛЕНИЕ ДОМАМИ ГОРКОМХОЗА — на постоянную и сезонную работу слесарей-сантехников, электромонтеров, столяров, плотников, кочегаров, зольщиков, дворников, пекарей, разнорабочих.

ШАХТА № 8 — для работы в котельной микрорайона слесарей-сантехников, кочегаров, мастеров паросилового хозяйства, слесарей по контрольно-измерительным приборам, электрослесарей.

ЦЭММ треста Кировуголь — токарей, электросварщиков, слесарей-котельщиков.

Обращаться: Ясная Поляна ЦЭММ.

БАЗА РОСБАКАЛЕЯ — кочегаров, слесаря-сантехника, заведующего складами. Обращаться: ул. Федеративная, 26, остановка трамвая «Вокзальная».

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — машинисток, секретаря-машинистки.

ОРГ ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ — механика по ремонту кассовых аппаратов, техника-строителя на должность инженера, продавцов, буфетчиков, поваров, киоскеров, клацавщиков, заведующих секциями баз, грузчиков, разнорабочих мужчин и женщин, техничек, кухонных рабочих, плотников, каменщиков, слесарей сантехников, электрослесарей, мотороллеристов, вожников (оклад 75 рублей), экспедиторов разносчиков молока и хлеба.

Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 4, в отдел кадров.

ЗАГОТОВКА ПРОКОПЬЕВСКОГО райпотребсоюза производит закуп на населения стандартного картофеля (не менее 5 см в наименьшем диаметре) в неограниченном количестве по цене 8 коп. за кг.

Приемка производится в проработском тупике у вокзала.

За справками обращаться: ул. Грунтовая, 17, телефон 3-39 по городу.

МЕНЯЮ свой дом по ул. Шахтостроевской, 10 (рядом с Центральным рынком) на благоустроенную квартиру в центре города.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру по ул. Ильи, 9-16 (Березовая Роща), на одно- или двухкомнатную на Ясной Поляне.

Прокопьевская гортипография Кемеровского управления по печати

ОП09341

Заказ 7938 Тираж 43000 экз.